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 Требования к грузу для осуществления перевозки жд транспортом: 

- Подготовка перевозимого груза «лом, отходы черных металлов» предъявляемого к перевозке в открытом подвижном составе, должна соответствовать требованиям Постановления Правительства №980 от 28.05.2022г (оформление транспортной накладной с приложением удостоверения о взрывобезопасности лома и отходов черных), ГОСТ 2787-2019, ГОСТ Р 54564-2022 (Основание: требований Приказа Министерство Транспорта РФ №9 от 14.01.2020г). Лом должен быть обезвреженными от взрывоопасных, пожароопасных и радиоактивных материалов, очищенными от вредных химических веществ.

Технические характеристики полувагонов:

- полувагоны четырехосные (модель 12-175, 12-1505, 12-955 с глухим кузовом или аналогичные). Модель полувагонов должны быть указаны в оферте;
- состояние колесных пар: бандаж – не менее 40 мм, гребень – не менее 30 мм; 
- кузов полувагонов должен обеспечивать сохранность перевозки груза в пути следования;
- срок окончания эксплуатации полувагонов: не ранее 20.12.2024;
- срок проведения планового ремонта: не ранее 90 дней от даты начала оказания услуги;
- полувагоны должны быть исправными в коммерческом и техническом отношении, иметь право выхода на железнодорожные пути общего пользования ОАО «РЖД»;
- полувагоны должны иметь восьмизначные сетевые номера, занесенный в базу ГВЦ        ОАО «РЖД»;
- полувагоны должны иметь необходимые для курсирования по железнодорожным путям общего пользования ОАО «РЖД» окраску, трафареты, знаки и надписи.

                   Требование к персоналу и производству работ: 

- персонал КА должен быть аттестован на знания Технических условий размещения и крепления грузов в вагонах и контейнерах, наличие Приказов о назначении ответственных (Основание: Приказ МПС России №ЦМ-943 от 27.05.2003, ст.18 ФЗ-18);
- погрузка должна осуществляется соответствии с требованиями глав 1,3 Технических условий размещения и крепления грузов в вагонах и контейнерах (Основание: Приказ МПС России №ЦМ-943 от 27.05.2003).

